
Imenovanja in premestitve so se letos 
izvršile. Kakor po nobenih imenovanjih, tako 
tudi letos niso bili vsi zadovoljni. Če je mesto 
razpisano in je za to mesto 40 prosilcev, je 
možno samo to, da dobi mesto samo eden. 
Ta je zadovoljen, ostalih 39 godrnja in se pri
tožuje, da se jim godijo krivice, zakaj vsak 
zna našteti toliko in toliko tehtnih razlogov 
za upravičenost na to mesto, da te skoraj 
prepriča, da se mu godi krivica — in vendar 
je le ena možnost, vsem se ne da ugoditi. Po 
vsakih imenovanjih se govori o zvezah, ki jih 
je ta ali oni imel, da je dobil to ali ono mesto, 
kakor da se brez protekcije ne more dobiti 
niti zakotne vasi. Naštevajo vsa mogoča pota, 
ki jih je ta ali oni ubiral, da je dobil mesto. 

Navadno zamerjamo politični stranki, 
raznim organizacijam, ki se potegujejo za 
name«titve in premestitve učiteljstva, ki de
lajo največkrat v dobri veri, da bodo storile 
dobro šoli, učiteljstvu, kraju in organizacijam. 
Hudujemo se na organizacijo in valimo vse 
zlo na njo. Pri natančni in objektivni presoji 
pa lahko ugotovimo, da je 90% vseh nerod
nosti posredno ali vsaj neposredno krivo uči
teljstvo samo. Hočem se omejiti samo na par 
nepravilnosti, ki se dogajajo, ki upropaščajo 
moralo našega stanu in izpodkopavajo teme
lje naše stanovske organizacije. So rakrane, 
ki se morajo temeljito izlečiti, ako nočemo, 
da zaidemo v kaos in nevarnost, da bo pošteno 
in vestno učiteljstvo izgubilo vero v pravič
nost in objektivnost. 

Organizacija se poteguje, da bi se vsa 
mesta oddajala potom razpisa, da se da mož
nost kompetence vsakemu na izpraznjeno me
sto. Kljub prepovedi od oblasti, da se morajo 
vse prošnje za mesta, ki niso izprazni ena 
vrniti, vidimo, da se vlagajo prošnje. Tako 
grešijo posamezniki na račun celotnega stanu. 
Oblast bi morala take prošnje brezpogojno 
vrniti in postopati po izdanih odlokih z vso 
doslednostjo in si s tem utrjevati avtoriteto. 

Zahteva se zaščita učiteljstva od orga
nizacije. Učiteljska društva, sekcija in cen
trala imajo dovolj intervencij, da se poprav
ljajo krivice. V mnogih primerih se izkaže, 
da so krivicam krivi tovariši. Kakor v vsakem 
stanu, tako se dobijo tudi v naših vrstah ljudje, 
ki se ne sramujejo na škodo tovarišev lezti 
na boljša mesta. Menda so to najžalostnejša 
poglavja »o netovariškem rovarenju proti to
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varišem«. Kar neverjetne zgodbe se pripove
dujejo, da bo potreba slovar izpopolniti z 
najnovejšimi strokovnimi izrazi, ki jih nismo 
bili do sedaj vajeni. Govori se, kako ga je 
»spodrinil«, »mu odžrl mesto«, »ga zintrigi
ral«, kako so ga »dvignili« itd. Tukaj moramo 
poseči po najradikalnejših sredstvih. Društva, 
ki jim je ugled stanu več, kakor so ambicije 
posameznikov, morajo postopati proti takim 
tovarišem, jih na zborovanjih žigosati in ako 
je potreba tudi izključiti iz naših vrst. 

Posebno poglavje so intervencije. Inter
vencije v prid enemu ali drugemu so bile in 
bodo, tega mi ne bomo odpravili in bi bilo 
odveč o tem pisati. Nekaj pa le moram ome
niti, kar je važno. Nastala je doba intervencij. 
Danes se čuti poklicanega že skoraj vsak, ki 
se je v kraju tako ali drugače malo povzpel 
nad druge, da intervenira za ali proti učitelju. 
Je intervencija uspela v prilog prosilcu, se
veda največkrat ne po njih zaslugi, potem 
mu ne zavidajmo mesta. Hočeš nočeš moraš 
plesati, kakor oni hočejo posebno v izven
šolskem življenju. Bil sem priča, ko je očitala 
namišljena vaška veličina tovarišu šolskemu 
upravitelju, ki je bil zelo na mestu kot učitelj 
in tudi vzoren kot prosvetni delavec, da mu 
je on pripomogel in da je dobil mesto po 
njegovem priporočilu, zato je učiteljeva dolž
nost, da sedaj dela, kakor je njih želja. — Pre
pričan sem, da se je ta tovariš že sto in sto
krat pokesal, da se je zanj interveniralo. Po
nos vsakega učitelja zahteva, da odklanja vsa
ko tako intervencijo, posebno od ljudi, ki so 
mu na uslugo samo za protiuslugo — njegove 
ponižnosti in uslužnosti. Šola in učitelj ne 
smeta biti nikdar odvisna od nikogar drugega 
kakor od zakonov in oblasti, ki so izvrševalni 
organi. 

Samo tri poti sem omenil, ki niso prave 
in po katerih učiteljstvo ne sme hoditi. Je pa 
še več takih, ki vodijo v pogubo posamezni
kov in v pogubo stanu. Naloga društev in nas 
je, da posamezrje opozarjajo na njih nepra
vilno početje, saj se nepravilnosti največkrat 
maščujejo na njih samih ali na tovariših, ki 
prihajajo na šolo za njimi. Ker to ni v skladu 
s stanovsko moralo, zato ne hodimo po takih 
potih. Najboljše in edino priporočilo učitelju 
bodi vztrajno in požrtvovalno delo. Poštene
mu delu, pošteno nagrado po ravni poti brez 
intervencij. r. 


